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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
(6.11.2023) 

Την περασµένη Πέµπτη 2 Νοεµβρίου 2023 έλαβε χώρα στο Υπουργείο 

Τουρισµού η πρώτη συνάντηση της Κοινής Συντονιστικής Επιτροπής Κράτους και 

Εκκλησίας για τον Προσκυνηµατικό Τουρισµό. Η συνάντηση αυτή 

πραγµατοποιήθηκε παρουσία της Υπουργού Τουρισµού κ. Όλγας Κεφαλογιάννη, ενώ 

προήδρευσε σ᾽ αυτή η Υφυπουργός Τουρισµού κ. Έλενα Ράπτη, ως αρµόδια για τα 

θέµατα του Προσκυνηµατικού Τουρισµού.  

Στη συνάντηση συµµετείχαν από πλευράς Εκκλησίας ο Σεβασµιώτατατος 

Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, ως εκπρόσωπος του Οικουµενικού Πατριαρχείου, 

ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης ∆ωδώνης κ. Χρυσόστοµος, Πρόεδρος της 

∆ιοικούσης Επιτροπής του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων της 

Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδευόµενος από τον 

Πανοσιολογιώτατο Αρχιµανδρίτη κ. Σπυρίδωνα Κατραµάδο, Γραµµατέα, και τον κ. 

Πολύκαρπο Ευσταθίου, Μέλος της ως άνω Επιτροπής, ο Σεβασµιώτατος 

Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ως εκπρόσωπος της Εκκλησίας 

της Κρήτης, και ο Αναπληρωτής ∆ιοικητής του Αγίου Όρους κ. Αρίστος 

Κασµίρογλου.  

Από τους κρατικούς φορείς στη συνάντηση αυτή συµµετείχαν ο Γενικός 

Γραµµατέας Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης κ. Μύρων Φλουρής, η κ. 

Αγγελική Βαρελά, ως εκπρόσωπος του Ε.Ο.Τ., η κ. Ιουλία Παπαγεωργίου, ως 

εκπρόσωπος του Υπουργείου Πολιτισµού, η ∆ιεθύντρια Στρατηγικού Σχεδιασµού του 

Υπουργείου Τουρισµού κ. Αθηνά Μπαµπάκου, και ο επιστηµονικός συνεργάτης της 

Υφυπουργού Τουρισµού κ. Ηλίας Τζιώρας. 

Κατά τη συνάντηση η Υπουργός κ. Όλγα Κεφαλογιάννη καλωσόρισε τους 

συµµετέχοντες και χαιρέτισε την επαναλειτουργία της Επιτροπής Προσκυνηµατικού 

Τουρισµού, η οποία είχε συσταθεί µε δική της πρωτοβουλία το 2013 και είχε στα 

ενδιάµεσα χρόνια ατονήσει. Έκανε λόγο για µια νέα εκκίνηση που έχει ως 

επιδιωκόµενο σκοπό την περαιτέρω ανάπτυξη του Προσκυνηµατικού Τουρισµού, ο 

οποίος αποτελεί µιά ιδιαίτερης σηµασίας ειδική µορφή Τουρισµού, προκειµένου να 

εµπλουτιστεί το εγχώριο τουριστικό προϊόν έτι περαιτέρω και να αναδειχθεί µια 

σειρά τουριστικών προορισµών µε χαµηλότερη ζήτηση καθ’ όλη τη διάρκεια του 

χρόνου.  

Η κ. Κεφαλογιάννη επεσήµανε ότι η σύνθεση της επιτροπής εγγυάται την 

παραγωγή θετικών αποτελεσµάτων για τον ελληνικό τουρισµό, τονίζοντας ότι 



αναµένει µε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και υψηλές προσδοκίες, σε σύντοµο µάλιστα 

χρονικό διάστηµα, τα αποτελέσµατα και τις επισηµάνσεις της Επιτροπής.  

Η Υφυπουργός Τουρισµού κ. Έλενα Ράπτη, ως Πρόεδρος της Επιτροπής, 

τόνισε τη σηµασία ανάπτυξης του Προσκυνηµατικού Τουρισµού στη χώρα, σηµείωσε 

το γεγονός ότι συνεχίζεται η προσπάθεια που µε πρωτοβουλία της κ. Κεφαλογιάννη 

ξεκίνησε από το 2013, και ανέπτυξε τις βασικές στρατηγικές κατευθύνσεις για τον 

Θρησκευτικό – Προσκυνηµατικό Τουρισµό που πρόκειται να υλοποιηθούν στο 

πλαίσιο της επανεκκίνησης των προσπαθειών για την ανάδειξη της συγκεκριµένης 

µορφής τουρισµού. 

Επιπλέον η κ. Υφυπουργός επεσήµανε ότι ο θρησκευτικός τουρισµός 

συµβάλλει στην καλλιέργεια αισθήµατος σεβασµού προς την πολιτιστική, πνευµατική 

και θρησκευτική κουλτούρα άλλων λαών και επιβεβαιώνει στη συνείδηση των 

ανθρώπων ότι τα πάσης φύσεως θρησκευτικά έργα τέχνης και πολιτισµού ανήκουν 

στην παγκόσµια πολιτιστική µας κληρονοµιά, και ότι ως τέτοια αξίζει όλοι οι 

άνθρωποι να τα αντιµετωπίζουν, να τα επισκέπτονται και να τα θαυµάζουν. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης όλοι οι εκπρόσωποι των κατά τόπους 

Εκκλησιών, καθώς και οι εκπρόσωποι των εµπλεκοµένων κρατικών φορέων είχαν τη 

δυνατότητα µιας πρώτης επικοινωνίας, ανταλλαγής απόψεων και καταρτισµού 

προτεραιοτήτων για τις προσεχείς συναντήσεις της Επιτροπής.  

Εκ του Συνοδικού Γραφείου 

 


